
 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Toezegging groene leges 

Portefeuillehouder - R.W.J. van Leeuwen (wethouder) 

Domein  - Ruimte   

Contactpersoon - Thijs Mosterman 

Contactgegevens - t.mosterman@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   18 juni 2024 
Behandeling in raadsvergadering van  23 september 2024 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van het voornemen om geen aanvullende groene 
leges voor te stellen.  
  
Toelichting: 
Op 27 maart 2023 heeft de raad  de motie ‘Groene Leges’ aangenomen. Het college heeft hier 
invulling aan gegeven door legeskorting voor te stellen op landschapselementen. De raad heeft 
hiermee ingestemd. De portefeuillehouder heeft toegezegd of nog meer mogelijkheden voor ‘groene 
leges’ zinvol en gewenst zijn. Daarvoor is een interne  inventarisatie uitgevoerd.  
Hieruit blijkt dat voor slechts enkele ‘duurzame’ bouwwerken de legesverordening van toepassing is. 
Meestal maken duurzame investeringen onderdeel uit van een groter bouwwerk. Vooral voor 
zonneveldjes (< 50m2) en erfmolens (<25 m ashoogte) wordt het vergunningentraject doorlopen. In 
2023 zijn 6 zonneveldjes vergund á €550. In 2023 is geen erfmolen vergund (leges circa €1.500).  
Omdat beide type ‘bouwwerken’ vaak op goed zichtbare plekken worden geplaatst, wordt tijdens de 
vergunningverlening nadruk gelegd op een zorgvuldige landschappelijke inpassing en goede afstemming 
met de buren. Daarvoor zijn regelmatig overleggen en aanpassingen nodig. De indruk is dat de hoogte 
van de leges in balans is met de ambtelijke inzet. Ook is de indruk dat de hoogte van de leges geen 
belemmerende factor voor de aanschaf. Tot slot wordt vanwege de veranderingen rondom de invoering 
van de Omgevingswet terughoudendheid geadviseerd met het verlagen van leges (kostendekkendheid). 
Daarom is het college niet voornemens om de groene leges te verlagen of te laten vervallen. 
 
Financiën: 
Geen 
  
Communicatie: 
n.v.t. 
  
Vervolg: 
Geen 
  
Bijlagen: 
Geen 
  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 
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